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ROO.0002.37.2017.RG    

 

Protokół Nr XXXVII /2017 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 29 sierpnia 2017 r. 

w Centrum Kultury i Edukacji w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XXXVII 

Sesję Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, sekretarza gminy p. Daniela  

Kozubowskiego, skarbnika gminy p Renatę Sokółka, sołtysów oraz radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad (na 

ustawowy skład rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia było 12 radnych, 

nieobecni radni: T. Flinik, K. Maligłówka i D. Prętki   zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XXXV i XXXVI sesji były 

dostępne na stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłane radnym mailowo. Zostały 

sprawdzone przez prowadzącego i sprawdzającą Jolantę Kwiatkowską - Sokółka, zapytał czy 

radni wnoszą uwagi do treści protokołów. 

Uwag nie zgłoszono, protokoły przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radną Renatę Mizera. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na 2017 r. 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej 

działalności warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich  w kościele parafialnym 

w Kwilczu 

- zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów 

i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

- zmiany Uchwały nr XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia wysokości opłaty 

targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działki nr ewid. 203/3, 

obręb Kwilcz 
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- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek nr ewid. 247/1, 

247/2, 247/3, 247/4, 247/5, obręb Kwilcz 

- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek nr ewid. 

151/1, 151/2, 151/3, 151/5, 151/8, 151/9, 151/10, 151/11, 151/12, 151/13, 151/14, 151/6 obręb Prusim 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

9.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrad przyjęto bez uwag. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania i informacji. 

p. Dziuba poprosiła o bliższe informacje nt. spotkania w Wielkopolskim Urzędzie 

Wojewódzkim nt. proponowanych zmian w zakresie dofinansowania do przebudowy dróg 

lokalnych. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że na spotkaniu omawiano propozycje zmian zasad i kryterium 

aplikowania o środki  przez małe samorządy. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na 2017 r. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że do projektu przedłożonego i omówionego na wspólnym 

posiedzeniu Wójt proponuje wprowadzić dodatkowe zmiany dotyczące zwiększenia planu 

wydatków w związku z otrzymanym odszkodowaniem w wysokości 2.423,10 zł za zniszczenie 

urządzenia na placu zabaw w Mechnaczu i Kurnatowicach oraz przeniesienie środków 

pomiędzy paragrafami w dziale bezpieczeństwo publiczne  i ochrona p.poż. z przeznaczeniem 

na badania lekarskie członków OSP kwota 600,- zł 

Uwag do dodatkowych zmian i projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Po czym odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXVII/244/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 - udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie zakupu 

wyposażenia poradni specjalistycznej w Sierakowie 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 
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Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/245/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej 

działalności warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/246/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich  w kościele 

parafialnym w Kwilczu 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/247/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa 

podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz 

określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

W głosowaniu udziału nie wzięli radni będący jednocześnie sołtysami w osobach p. Anety 

Nowak i p. Kazimierza Kostrzyńskiego z uwagi na interes prawny. 

Uchwała Nr XXXVII/248/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- zmiany Uchwały nr XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia wysokości 

opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

W głosowaniu udziału nie wzięli radni będący jednocześnie sołtysami w osobach p. Anety 

Nowak i p. Kazimierza Kostrzyńskiego z uwagi na interes prawny. 

Uchwała Nr XXXVII/249/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działki nr ewid. 

203/3, obręb Kwilcz 

Przedmiotowa działka położona jest w rejonie ulic Miłostowska i Żurawia dotyczy zabudowy 

mieszkaniowej z możliwością budowy obiektu rolno- magazynowego. 

Uwag do projektu nie wniesiono, jednogłośnie przyjęto 25 % stawkę służącą naliczeniu 

jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości w momencie jej zbycia. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XXXVII/250/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek nr ewid. 

247/1, 247/2, 247/3, 247/4, 247/5, obręb Kwilcz 

Działka, o której mowa w projekcie uchwały położona jest na Osiedlu Przylesie przy ul. 

Kalinowej i dotyczy zabudowy mieszkaniowo- usługowej. 

Uwag do projektu nie wniesiono, jednogłośnie przyjęto 25 % stawkę służącą naliczeniu 

jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości w momencie jej zbycia. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/251/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek 

nr ewid. 151/1, 151/2, 151/3, 151/5, 151/8, 151/9, 151/10, 151/11, 151/12, 151/13, 151/14, 

151/6 obręb Prusim 

Uchwała dotyczy zagospodarowania terenów, które należą do Olandii i obejmuje zabudowę 

mieszkaniową jednorodzinną, teren zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, 

hodowlanych i ogrodniczych, tereny zieleni krajobrazowej i tereny dróg wewnętrznych. 

Radni uwag do projektu nie wnieśli dla poszczególnych terenów jednogłośnie przyjęto 

procentowe stawki służące do naliczenia jednorazowej opłaty w momencie ich zbycia. 

- zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna 25 % 

- zabudowa zagrodowa w gospodarstwie rolnym 25 % 

- tereny zieleni krajobrazowej 0 % 

- tereny dróg wewnętrznych 0% 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/252/2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

ad. 6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami.     

p. Kwiatkowska- Sokółka - czy została uregulowana sprawa placu zabaw w Rozbitku z panem 

Szudrą. 

Wójt odpowiedział, że sprawa jest w toku. 

p. Nowak Aneta – czy wyjaśniono kwestie szamba i zalewania posesji w Dąbrowie 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym przeprowadzono rozmowę z zainteresowaną 

osobą w kwestii pobudowania oddzielnego szamba bądź oczyszczalni przydomowej. Ponadto 

zostanie wysłane stosowne pismo do współwłaścicieli budynku. 

p. Mizera – czy gmina otrzymała odpowiedź na pisma dotyczące sfinansowania kosztów 

wdrożenia reformy oświatowej. 

Sekretarz Gminy - odpowiedzi żadnej do dnia dzisiejszego gmina nie otrzymała. 

Przewodniczący rady dodał, że środków fizycznie nie ma są tylko informacje medialne. Na 

komisji wspólnej zawnioskowano o ponowienie wniosków. 

 

ad.7.   W ramach wolnych głosów i wniosków głos zabrali: 
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Przewodniczący Rady odczytał do wiadomości rady dwa pisma mieszkańców ul. Magnoliowej 

w Kwilczu w sprawie naprawy drogi oraz pobudowanie oświetlenia ulicznego. 

Wójt powiedział, że wniosek jest z ostatnich dni i jest w trakcie analizowania. 

Obecny na sesji mieszkaniec gminy pan Fonfara zabrał głos i przedstawił problem z drogą 

dojazdową do posesji Rozbitek 37 i 38. Droga gruntowa o której mowa jest w bardzo złym 

stanie, co powoduje utrudnienia w dojazdach do pracy i szkoły ponadto awarii ulegają pojazdy. 

Wielokrotnie problem drogi był przedstawiany wójtowi jednak do dnia dzisiejszego nic w tym 

temacie nie zrobiono. Pan Fonfara powiedział, że deklarował sfinansowanie zakupu kruszywa 

prosił  o przywiezienie i rozplanowanie do tematu nie przystąpiono. 

Wójt powiedział, że dróg gruntowych na terenie gminy jest wiele drogi te są profilowane i w 

miarę możliwości finansowych utwardzane. Przy obecnych warunkach atmosferycznych 

równanie wiele nie daje. 

Obecni na sesji mieszkańcy powiedzieli, że nie wnioskują o utwardzenie drogi, ale załatanie 

dziur tj. wykonanie drogi szutrowej umożliwiającej przejazd. 

Zdaniem pana Korpik skoro mieszkańcy oferują współfinansowanie zadania można podjąć 

rozmowy i dojść do konsensusu. 

Pan Fonfara dodał, że droga o której mowa  znacznie niszczona jest przez pojazdy wywożące 

drewno z lasu. W tej kwestii należałoby wystąpić do lasów państwowych o partycypację w 

kosztach napraw i remontów. 

Wójt wyjaśnił, że rozmowy z nadleśnictwem były prowadzone nie dały efektów. 

Przewodniczący rady stwierdził, że temat jest ważny jednak dyskutując nie zostanie 

załatwiony. Jego zdaniem skoro mieszkańcy deklarują zakup kruszywa Wójt winien podjąć 

rozmowy z mieszkańcami i nadleśnictwem w kwestii rozwiązania problemu, a o wynikach 

poinformować radę na najbliższym posiedzeniu. 

Propozycje przewodniczącego przyjęto jednogłośnie. 

 

ad.8.  

Przewodniczący rady zaprosił radnych na prezentacje programu e-sesja. 

 

ad.9.   Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1800 podziękował za udział i 

zamknął XXXVII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/G. Piątkowska                         /-/ Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Renata Mizera 

 

 

 

 


